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Bezpłatny

Informator Międzychodzki

W  N U M E R Z E

DEFIBRYLATOR
Urząd Miasta i Gminy wyposażo-

ny jest w defibrylator.  W godzinach 
pracy urzędu dostępny jest w Biurze 
Obsługi Interesanta na parterze budyn-
ku. W razie potrzeby pomocy przy ob-
słudze urządzenia udzielą przeszkoleni 
pracownicy! 

Wesołych Świąt
Z okazji Świąt Zmartwychwstania Pańskiego

składamy najserdeczniejsze życzenia spokoju, radości, 
miłych spotkań w gronie rodziny i przyjaciół oraz wytchnienia 
od codziennych trosk z nadzieją i wiarą w dobro i ludzi.

Niech tegoroczne Święta Wielkiej Nocy 
staną się dla nas wszystkich okazją do pojednania 

i okazywania sobie miłości i szacunku.

Z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych 
życzymy urody i bogactwa wiosny: w życiu codziennym, 

rodzinnym, w pracy, na koncie bankowym,
 a przede wszystkim wiosny w sercu. 

Wesołego Alleluja! 
życzy

Redakcja 
”
  Informatora Międzychodzkiego”

Zdrowych, spokojnych i słonecznych Świąt Wielkanocnych, bogatego 
zajączka, dużo pyszności na stole i radości w gronie najbliższych. 

Niech te święta wniosą do waszych serc wiosenną radość i świeżość,
 pogodę ducha, spokój i nadzieję.

Drukarnia-Międzychód

Burmistrz Międzychodu 
Krzysztof Wolny 

wraz z pracownikami UMIG 
w Międzychodzie

Przewodniczący 
Rady Miejskiej Międzychodu 

Dariusz Nowak 
wraz z Radnymi

MIĘDZYCHÓD 2019

•	 Nowe władze TPD – 
strona 2

•	 Rada Seniorów – strona 3
•	 Izba Przemysłowo-

Handlowa – strona 3
•	 Imieniny Miasta  

(21-23.06.) – strona 4-5
•	 Sport – strona 9
•	 Kraina Bajek – strona 11
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21.02.2019 r. w Art-
Cafe odbyło się zebranie 
Delegatów ZM Towarzy-
stwa Przyjaciół Dzieci, 
na którym wybrano nowe 
władze na kadencję 2019-
2023. Dotychczasowa Pre-
zes, pani Maria Ajchler, 
nie podjęła się kandydowa-
nia na następną kadencję. 
W związku z tym, wybrano 

nowy zarząd, w którego skład wchodzą: Magdalena Ludwiczak 
– prezes, Anna Krzywonos – wiceprezes, Aneta Napieralska-
-Kuchta – skarbnik, Włodzimierz Gajewy – sekretarz. Świetlica 
Iskierka działa nadal według dotychczasowego trybu. Cały czas 
prowadzimy też nabór dzieci, ale przede wszystkim wolontariu-
szy. Zapraszamy więc do nas :) W najbliższym czasie organizuje-
my wiele atrakcji, w tym wycieczkę do Deliparku, specjalny seans 
kinowy oraz wycieczkę z noclegiem do Mierzyna i Warszawy, 
na które dzieci już czekają z niecierpliwością! Powszechnie już 
wiadomo, że naszym celem jest RADOŚĆ DZIECI. 

Magdalena Ludwiczak prezes TPD

Od kwietnia bufet 
w Urzędzie Miasta i Gminy 

jest ponownie otwarty!! 
Wiedząc, że cieszy się 

powodzeniem mieszkańców - 
wszystkich smakoszy z okolicy 

serdecznie zapraszamy.
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Zgodnie z poprzednią informacją 
27 marca odpady zostały przekazane do 
unieszkodliwienia specjalistycznej firmie 
i około godziny 15 opuściły teren Gminy. 
Całość operacji przeładunku odbyła się 
z udziałem zarówno policji (zabezpiecza-
jącej dowody do trwającego dochodzenia) 
oraz jednostek Państwowej Straży Pożar-
nej (w tym specjalistycznej grupy ratow-
nictwa chemicznego z Gorzowa Wlkp.), 

„PORZUCONE NACZEPY 
Z NIEZIDENTYFIKOWANYMI 
ODPADAMI CHEMICZNYMI” – etap ostatni

jak i władz naszej gminy. Działania prze-
biegły sprawnie dzięki dużemu zaangażo-
waniu kierownictwa i pracowników ZUO 
CLEAN CITY. To właśnie ich pomoc 
spowodowała że firma REMONDIS mo-
gła tak szybko zakończyć pierwszy etap 
swojej pracy i wywieźć uciążliwe materiały 
(w ilości ok. 37 ton).

Ostatnią częścią zmagań z podrzuco-
nymi chemikaliami było przetransporto-

wanie naczepy na parking policyjny przez 
niezawodną w takich przypadkach firmę 
JAHNS PAWEŁ POMOC DROGOWA.

Dziękuję wszystkim „sprzymierzeń-
com” zaangażowanym w usunięcie zagro-
żenia dla środowiska naturalnego naszej 
pięknej gminy. Zadowolony jestem ze 
sprawnego działania powołanego przeze 
mnie Sztabu Kryzysowego, który szybko 
i skutecznie zabezpieczył „znalezisko”. Bo-
leję nad tym że koszty utylizacji (szacowa-
ne na ok. 150 tysięcy złotych) w przypadku 
nieznalezienia sprawcy poniosą wszyscy 
nasi mieszkańcy. (Fot. archiwum UMiG).

Burmistrz Międzychodu
Krzysztof Wolny

TOWARZYSTWO 
PRZYJACIÓŁ DZIECI
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Na pierwszym posiedzeniu przedyskutowaliśmy plan 
pracy i problemy, którymi Rada się zajmie w początkowym 
okresie. 

Należą do nich:
- poprawa polityki informacyjnej Rady
- spotkanie z dyrektorem ZOZ w Międzychodzie i wy-

miana poglądów w sprawach opieki zdrowotnej nad seniora-
mi na naszym terenie,

- sprawdzimy jak panowie: Burmistrz i Starosta planują 
realizować apel skierowany do komitetów wyborczych przez 
Radę Seniorów na koniec poprzedniej kadencji,

- współpraca z OPS i PCPR
Na kolejnym posiedzeniu zostanie przyjęty plan pracy 

i dokonamy podziału zadań.

Jerzy Krawiecki – przewodniczący Rady Seniorów

Rada Seniorów powołana

26 marca 2019 r. z inicjatywy Burmi-
strza Międzychodu na Sali Sesyjnej Urzę-
du odbyło się spotkanie międzychodzkich 
przedsiębiorców z Wojciechem Krukiem, 
Prezydentem Wielkopolskiej Izby Prze-
mysłowo-Handlowej. Celem spotkania 
było omówienie koncepcji utworzenia od-
działu Izby na terenie gminy Międzychód. 
Wielkopolska Izba Przemysłowo - Han-

fot. archiwum UMiG

W dniu 25 marca 2019 r. Burmistrz 
powołał członków Rady Seniorów na no-
wą kadencję do roku 2023. Najpierw odby-
ły się dwa nabory kandydatur zgłaszanych 
przez organizacje pozarządowe, działające 
w sferze osób starszych. Nowa Rada liczy 
12 osób. Są to: Maria Furchert, Elżbie-

ta Kapusta-Łapsza, Teresa Lichtarska, 
Mariola Tyburska, Jerzy Krawiecki, An-
drzej Lange, Adam Nowak, Zbigniew 
Pawlak, Józef Piterek, Jarosław Roży-
nek, Antoni Taczanowski jako przedsta-
wiciel Rady Miejskiej i Tadeusz Wienke 
jako przedstawiciel Burmistrza.

Pierwsze spotkanie oprócz wręczenia 
nominacji prze Burmistrza miało w swo-
im planie również wybór Przewodniczą-
cego Rady i jego zastępcy. Na te funkcje 
członkowie Rady wybrali ponownie Je-
rzego Krawieckiego jako Przewodniczą-
cego i Andrzeja Lange jako Zastępcę 
Przewodniczącego. Kolejne spotkanie na 
początku maja. 

Ref. Promocji i Kult.

fot. archiwum UMiG

dlowa jest jedną z organizacji samorządu 
gospodarczego. Jest to podmiot opiniujący 
działania lokalnych władz i reprezentujący 
sferę gospodarczą. Główna siedziba mieści 
się w Poznaniu, a Prezydentem Izby jest 
znany wielkopolski przedsiębiorca, były 
senator RP - Wojciech Kruk. Wśród re-
alizowanych działań Izba prowadzi m.in. 
szkolenia, konferencje, wyjazdy studyjne, 

MIĘDZYCHÓD - oddziałem 
Izby Przemysłowo - Handlowej?

sądy polubowne oraz arbitraż dla zainte-
resowanych przedsiębiorców. Zwłaszcza 
te ostatnie dziedziny zainteresowały zgro-
madzonych. Na to pierwsze spotkanie 
przybyli przedsiębiorcy, prezesi gminnych 
spółek oraz Starszy Cechu Rzemiosł Mię-
dzychodzko-Drezdeneckiego. Pomysł ma 
charakter regionalny, wykraczający poza 
zasięg gminy Międzychód, dlatego na ko-
lejne spotkanie również będą zapraszani 
przedstawiciele firm z całej okolicy. Miej-
my nadzieję, że inicjatywa znajdzie odzew 
i oddział Izby powstanie właśnie tutaj.

Ref. Promocji i Kult.
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Czas, w którym energia ludzi miesza 
się z energią miasta..., a my proponujemy 
Ci, trzydniową podróż w świat niezwy-
kłych wydarzeń, z których każde zosta-
ło przygotowane z wielką dbałością o naj-
mniejsze szczegóły. 

Oczyma wyobraźni zobacz - „Właśnie 
teraz”, miasto i jego mieszkańców zacieka-
wionych nową ideą, dzielących się pozy-
tywną energią, doceniających i chłonących 
atmosferę miejsc, klimat swego miasta.

My, pracownicy kultury, chcemy wy-
ruszyć w tę przygotowaną dla Was podróż 
i świętować razem z Wami - bez pośpiechu, 
w wąskich uliczkach naszego miasta, w zie-
lonych parkach i na piaszczystej plaży...

Plan święta w tym roku: Zatrzymać 
się na chwilę! Spojrzeć na swoją okolicę 
i ludzi inaczej! Tchnąć we wszystko nową 
energię i jednocześnie zaczerpnąć energii 
ze swego miasta!

Tak pokrótce, Drogi Przyjacielu, który 
czytasz ten tekst, wygląda nasza imienino-
wa podróż, którą „Właśnie teraz” chcemy 
Cię zaciekawić.

„Właśnie Tutaj!” - w Międzychodzie 
- w parku Oskara Tietza, zatrzyma się 
czas – tym razem, dla zatwardziałych mo-
li książkowych, ale także dla mieszkańców 
chcących spędzić popołudnie z rękodzie-
łem i sztuką, czy też z uznanymi animato-
rami i teatrami z całej Polski. 

„Właśnie Tam” – w parku nad jeziorem, 
Magda Umer i Mariusz Szczygieł zabiorą 
Cię w podróż – do krainy swych literackich 
pasji. A przy tym posmakujesz herbat świa-

Imieniny Miasta 
„Właśnie Tutaj!” 

- w Międzychodzie, 
to czas wyjątkowy! 

ta w klimatycznych – specjalnych miejscach 
odpoczynku… Czegóż chcieć więcej?

„Właśnie Tutaj!” - ulicami Między-
chodu, przejdzie parada orkiestr dętych, 
zobaczysz najlepszy w Polsce teatr ulicz-
ny AVATAR, kawalkadę zabytkowych sa-
mochodów. 

„Właśnie Tutaj!” - w Międzychodzie, 
odbędzie się najpyszniejsze wydarzenie 
lata - Pierwszy Festiwal Smaków. Zmo-
toryzowane restauracje - Food Trucki ser-
wować będą zarówno klasyki street fo-
odu w najlepszym wydaniu - burgery, za-
piekanki, fryty czy hot-dogi, jak i dania 
z najodleglejszych zakątków świata - Azji 
czy Ameryki Południowej. Nie zabraknie 
dań wegetariańskich oraz słodkości. Na 
tę okoliczność odtworzymy piwo warzo-
ne w dawnym międzychodzkim browarze.

„Właśnie tutaj!” - w Międzychodzie, 
scena na Rynku wypełni się artystami nie-
tuzinkowymi, kochającymi kontakt z pu-
blicznością i grającymi naprawdę dobrą 
muzykę. Fisz Emade Tworzywo, XXA-
NAXX, Grzegorz Wilk, międzychodzia-
nin Przemysław Śledź i wielu innych… 
wszystko dla Was!

„Właśnie Tutaj!” - na Rynku w Mię-
dzychodzie i na plaży w Mierzynie, po 
raz pierwszy zobaczysz specjalnie dla na-
szego miasta przygotowane widowisko la-
serowo-multimedialne, video mapping - 
niezwykły spektakl   dźwięku i światła na 
najwyższym światowym poziomie.

„Właśnie teraz!” nagrywamy płytę 
z piosenkami o Międzychodzie - premie-
ra płyty i koncert jubileuszowy zainaugu-
ruje Imieniny Miasta.

Właśnie tak chcemy o Was zadbać - 
stworzyć przestrzeń do spotkań, odpo-
czynku, a jednocześnie aktywności, po-
kazać historię miasta, jego tętno i rytm, 
tchnąć w nie energię.

Imieniny Miasta - „Właśnie tutaj!” to 
wystawy i koncerty, festiwal smaków, kon-
kursy, gra miejska, widowiska laserowe, te-
atry i ciekawi goście, to niezwykła, ener-
getyczna, kulturalna, pełna emocji podróż, 
przygotowana przez mieszkańców - dla 
mieszkańców, dająca możliwość zaanga-
żowania się, także wolontariuszom.

Sprzątanie WARTY
27 kwietnia Międzychód włącza się do akcji sprzą-

tania brzegów Warty, która prowadzona jest na całej 
długości rzeki przez Fundację „Ratuj Ryby”.

Na naszym terenie sprzątanie odbywa się we współpracy 
z lokalną grupą „Międzychodzcy Wędkarze”, której koordy-
natorem jest Robert Ławniczak. Bardzo serdecznie zaprasza-
my do współpracy wszystkich mieszkańców, którym na sercu 
leży czystość naszej rzeki. Działania wspiera organizacyjnie 
i sprzętowo również straż pożarna, wędkarze i nadzór wodny. 
Więcej informacji o tej, jakże pożytecznej akcji, znaleźć moż-
na w internecie na stronie www.ratujryby.pl

REGATY ORGANIZOWANE 
PRZEZ MTTiSW w sezonie 2019
25 maja 2019 – Regaty o Puchar Dwóch Wysp – memoriał Teresy Remiszewskiej 

pod patronatem Starosty Powiatu Międzychodzkiego – jezioro Bielskie. 
Klasy: optymist, cadet, open, 420, Sigma, Omega standard.

28 września 2019 – V REGATY o Puchar Burmistrza Międzychodu i Wielką 
Gruszkę Międzychodu oraz Puchar MTTiSW z okazji V – lecia Sekcji Żeglarskiej 
w Międzychodzie – jezioro Miejskie. 
Klasy: optymist, cadet, open, 420, Sigma, Omega standard.

11-13 października 2019 – Regaty o Puchar Samorządów Powiatu Międzychodz-
kiego – FINAŁ PUCHARU POLSKI klasy OMEGA Jezioro Chrzypskie Wlk. 

Klasy: Omega sport, Omega standard. 
Zapraszamy serdecznie!!!!!�

W imieniu Zarządu MTTiSW
Paweł Piepiora
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Międzyprzedszkolny konkurs plastycz-
ny o tematyce przyrodniczej pt. „Zwie-
rzęta z zimowego lasu” rozstrzygnięty! 
To już XII edycja, w której udział wzięło 
17 przedszkolaków. Prace wykonane by-
ły techniką rysunkową, których tematy-
ka dotyczyła warunków życia zwierząt le-
śnych podczas zimy. Dzieci z wielką chę-
cią uczestniczą w konkursie, a ich prace jak 
zawsze reprezentują wysoki poziom. Zwy-
cięzców zgodnie z regulaminem konkursu 

Dnia 29.03.2019 r. zakończyła się zbiórka 
„Przedszkolaki pomagają i kreatywnie rozwijają” 
organizowana w PRZEDSZKOLACH z Gmi-
ny Międzychód. 

Celem zbiórki było wsparcie pacjentów 
z oddziałów hematologii i onkologii w Centrum 
Zdrowia Dziecka w Warszawie. 

Chciałabym serdecznie PODZIĘKOWAĆ 
wszystkim RODZICOM, DZIECIOM oraz 
tym, którzy zechcieli pomóc w realizacji tego 
szczytnego celu. 

Każde przedsięwzięcie, które wnosi w życie 
dziecka uśmiech i radość jest bezcenne. Wsparcie oraz 
akceptacja dla działań prowadzonych przez przed-
szkole i jego pracowników, ze strony rodziców, to po-
moc w kształtowaniu u dzieci wrażliwości, empatii 
oraz zrozumienia. To motywacja do dalszego działa-
nia - niesienia pomocy drugiemu człowiekowi. 

Wierzę, że dzięki tym materiałom POMA-
LUJEMY ŚWIAT DZIECI NA KOLORO-
WO, wniesiemy odrobinę radości i zapomnienia 
w chorobie, wywołując tym samym uśmiech na 
ich twarzach.

Czasem nawet mały gest może sprawić, że 
pojawi się nadzieja, iż nie jesteśmy sami w choro-
bie, że są ludzie, którzy chętnie pomogą.

Do zbiórki przyłączyły się następujące Przed-
szkola: • Zespół Przedszkoli nr 2 w Międzycho-
dzie - Przedszkole im. Miłośników Przyrody 
nr 1, • Zespół Przedszkoli nr 2 w Międzychodzie 

wyłoniła komisja w składzie: pani Małgo-
rzata Winkler (z Nadleśnictwa), pani An-
na Bąbala (z Rady Rodziców Przedszko-
la nr 4), pani Justyna Grześkowiak i pa-
ni Renata Ciszewicz (Dyrektor i zastęp-
ca Zespołu Przedszkoli nr 2) oraz pani 
Daria Kononowicz (organizator konkur-
su). Przyznano I miejsca oraz trzy specjal-
ne nagrody wyróżnienia. Zwycięzcy kon-
kursu w poszczególnych kategoriach wie-
kowych (4, 5, 6-latki) zdobyli kolejno Zu-

CO SŁYCHAĆ W PRZEDSZKOLU 
„KUBUSIA PUCHATKA”?

zanna Gałganek, Maksymilian Fietz, Ju-
lia Kaczmarek z Przedszkola nr 4 „Kubuś 
Puchatek”. Specjalną Nagrodę Wyróżnie-
nia przyznaną przez Przedstawiciela Nad-
leśnictwa otrzymał Leon Kaseja (lat 5) 
z Przedszkola nr 1 im. „Miłośników Przyro-
dy”. Natomiast Nagrodę Wyróżnienia Ra-
dy Rodziców otrzymała Julia Wojtkowiak 
(lat 6) z Przedszkola z Kamionny. Nagrodę 
Dyrektora przyznano Natalii Matuszak 
(lat 4) z Przedszkola „Bajka” w Bielsku. Na 
duże uznanie zasługują również prace dzie-
ci: Tymoteusza Augustyniaka, Zuzanny 
Łomozik z Przedszkola w Bielsku „Bajka”; 
Martyny Grelak, Marceliny Jenek, Melanii 
Michałowskiej z Przedszkola nr 3 im. „Jana 
Brzechwy”; Poli Rachowiak, Nadii Grześ-
kowiak z Przedszkola nr 1 im. „Miłośników 
Przyrody”; Alana Pupki z Przedszkola nr 2 
z Oddziałem Integracyjnym im. „Czesława 
Janczarskiego”; Katarzyny Cechelt, Niko-
li Górnej z Przedszkola w Łowyniu; An-
toniny Związek z Przedszkola w Kamion-
nie. Zwycięzcom i uczestnikom konkur-
su na uroczystym rozdaniu nagród w dniu 
12 marca wręczono dyplomy, niespodzian-
ki oraz podziękowania dla przedszkola. 
Wszystkim dzieciom serdecznie gratuluje-
my, a sponsorom konkursu – Nadleśnictwu, 
Radzie Rodziców oraz Pani Dyrektor dzię-
kujemy za współpracę i pomoc.

Daria Kononowicz

„Człowiek jest wielki nie przez to, co posia-
da, lecz przez to, kim jest; nie przez to, co ma, 
lecz przez to, czym dzieli się z innymi.”

Jan Paweł II 

- Przedszkole nr 4 Kubuś Puchatek, • Przedszko-
le nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi w Między-
chodzie, • Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ka-
mionnie im. Powstańców Wielkopolskich, • Ze-
spół Szkół im. Jana Pawła II w Łowyniu z od-
działami przedszkolnymi.

Do zebranych materiałów – paczek, dołączo-
no również dary przekazane przez Gminę Mię-
dzychód, Biuromax-Agora s.c. Bennig W.K.,  
p. J.M. Kropińskich oraz drobne upominki wiel-
kanocne dla dzieci z okazji zbliżających się świąt, 
przygotowane własnoręcznie przez NAUCZY-

CIELI i pracowników z przedszkoli. 
Słowa podziękowania kieruję również dla  

p. dyr. Justyny Grześkowiak, p. Zbigniewa Jaku-
bowskiego, ABC Reklama Paweł Sznytka, firmy 
„KOLEKT” Błyskawiczne Przesyłki – Tyburscy, 
p. S.M. Pospiesznych, p. Aliny Bogdan za pomoc 
przy organizacji tej zbiórki.

Z całego serca DZIĘKUJĘ!
Organizator: 

Natalia Szulc Zespół Przedszkoli nr 2
Przedszkole nr 1 im. Miłośników Przyrody

PRZEDSZKOLAKI POMAGAJĄ
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Jak poinformował nas Wojciech Po-
gasz, członek komisji konkursowej - w so-
botę 30 marca w Swarzędzu przeprowa-
dzono finałowy etap „Złotej Żaby”, popu-
larnego konkursu dla uczniów szkół pod-
stawowych z województw: wielkopolskiego 
i lubuskiego. Konkurs przeprowadzany jest 
w dziedzinie języka polskiego i literatury 
oraz w dziedzinie matematyki. Tegoroczna 
edycja została zaadresowana do uczniów 
klas: 7,8 oraz 3 gimnazjalnych. W eta-
pie szkolnym wzięło udział, łącznie w obu 
dziedzinach, ponad 7 tysięcy uczniów. 
Spośród 59 uczestników Konkursu w gmi-
nie Międzychód do etapu drugiego zakwa-
lifikowało się dwoje uczniów Szkoły Pod-
stawowej nr 1 w Międzychodzie.

Zamiarem organizatora konkursu, 
swarzędzkiej Fundacji Edukacji Społecz-
nej EKOS, jest premiowanie tych, którzy 
łączą umiejętność logicznego i niestereo-
typowego myślenia z wyobraźnią i goto-
wością szukania niebanalnych rozwiązań. 
Zadania konkursowe układa zespół zło-
żony z nauczycieli szkół społecznych pro-
wadzonych przez Fundację, pracowników 
Instytutu Filologii Polskiej UAM i Kate-
dry Matematyki Stosowanej Uniwersyte-
tu Ekonomicznego w Poznaniu. 

Podczas sobotniego Konkursu z mate-
matyki uczestnicy rozwiązywali m.in. ta-
kie oto zadania: 

Zbyszek mówi, że Grzegorz kłamie. 
Grzegorz mówi, że Jarosław kłamie, a Ja-
rosław mówi, że kłamią Grzegorz i Zbyszek. 

Kto mówi prawdę, a kto kłamie?
Albo:
W witrynie sklepowej wykonano ekspo-

zycję złożoną ze 120 jednakowych puszek. 
Na dole ustawiono rząd n puszek, na nim 
drugi zawierający o jedną puszkę mniej, na 
nich kolejne, zawierające o 1 puszkę mniej 
niż poprzednio, kończąc jedną puszką na 
szczycie. Jak wysoka jest ekspozycja, jeśli 
puszka ma 15 cm wysokości?

Do drugiego etapu konkursu stanęło 
246 uczniów. Uczestnicy Konkursu z języ-
ka polskiego m. in.: układali siedmiozgło-
skowy wiersz o tańcu do podanych końcó-
wek wersów, z zachowaniem układu strof, 
wypełniali diagram i odgadywali hasło, za-
stępowali wyrażenia w podanym tekście 
związkami frazeologicznymi spełniający-
mi określone wymagania, zapisywali staro-
żytne sentencje zgodnie z zasadami współ-
czesnej pisowni i interpunkcji (w orygina-
łach słowa nie były rozdzielone).

Wszystkie zadania są dostępne na 
stronie: zlotazaba.pl

Ogłoszenie wyników 26 edycji Kon-
kursu przeprowadzonej w roku szkolnym 
2018/2019 nastąpi 11 maja 2019 r. Laure-
atom (do 20 miejsca) i wyróżnionym (ko-
lejnych 20 miejsc) zostaną przyznane pre-
stiżowe statuetki Złotej Żaby, nagrody rze-
czowe i prawo przyjęcia do I Liceum Ogól-
nokształcącego Fundacji EKOS w Swa
rzędzu.

Konkurs jest współfinansowany przez: 
Województwo Wielkopolskie, samorzą-
dy powiatów (poznańskiego, kościańskie-
go, nowotomyskiego, obornickiego, sza-
motulskiego, wolsztyńskiego), samorzą-
dy miast i gmin (Kołaczkowo, Kostrzyn, 
Kórnik, Luboń, Swarzędz, Szamotuły, 
Środa Wlkp, Września) oraz prywatnych 
sponsorów. Patronat: UAM – Wydział Fi-
lologii Polskiej i Klasycznej, Uniwersytet 
Ekonomiczny w Poznaniu, Radio Poznań. 

Kadelkowe rozterki
W marcu na Targach Książki miała premierę książka dla 

dzieci pt.: „Kadelkowe rozterki” pióra Magdaleny Ludwiczak. 
Jest to niezwykła opowieść o chłopcu, który został obdaro-
wany przez los siostrą zamiast brata. Ciepła, pełna empatii 
i wesoła historia dla dzieci od lat 4. Kto jest głodny na cze-
koladę? Czemu Kadelek nie lubi dziewczynków. I jak zostać 
superbratem? Przeczytajcie koniecznie! Obecnie autorka od-
wiedza przedszkola i szkoły promując opowiadania, podczas 
których przybliża dzieciom pracę pisarza i ilustratora, w któ-
rego rolę również się wcieliła. Jak dowiedzieliśmy się, chętne 
przedszkola i szkoły mogą zwracać się do autorki w celu usta-
lenia terminu spotkania autorskiego w placówce. 

Referat Promocji i Kultury 

Złota Żaba 2018/19
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SPORTOWE WYDARZENIA • SPORTOWE WYDARZENIA • SPORTOWE WYDARZENIA

Wielki Kop
Tak prezentuje się flaga, reklamująca nową grę karcianą, która na-

rodziła się w Międzychodzie - Wielki Kop. Swoją premierę miała 
podczas turnieju 17 marca, kolejny turniej - Memoriał Kazimierza 
Pospiesznego w Kopa i Wielkiego Kopa odbył się w dniu 14 kwietnia 
w Sali CAK. Relacja - w następnym numerze.� Redakcja

fot. archiwum klubu MKSGKiU

To już 5 Event zorganizowany przez 
Stowarzyszenie Aktywny Międzychód. 
Podjęliśmy się tej misji, aby choć trochę 
pomóc dzieciom, które potrzebują pomo-
cy w leczeniu i rehabilitacji. I tym razem 
ludzie o dobrych sercach nie zawiedli, 
przyszli aby wspomóc Ewę i Marysię. 
Myślę że najlepszymi słowami które skie-
rowałem do wszystkich zgromadzonych 
podczas grupowego zdjęcia było jedno 
zdanie: Gdybym przed państwem posta-
wił wielkie lustro zobaczylibyście siebie, 
czyli ludzi, którzy lubią i chcą pomagać. 
Podczas Eventu zgromadziliśmy 2577 zł. 
Wielkie podziękowania dla Pana Burmi-
strza, sponsorów oraz mediów społeczno-
ściowych które pomogły w organizacji. 

D. Wawrzyniak
Stow. Aktywny Międzychód

Aktywnie 
i charytatywnie

fot. archiwum Stowarzyszenia

KOSZYKÓWKA
Sokół Międzychód odniósł wielki sportowy sukces 

i po raz pierwszy od powrotu do 2 Ligi Koszykówki Męż-
czyzn uzyskał awans do II rundy PLAY-OFF.

Dwa zwycięstwa nad Arką II Gdynia pozwoliły naszym koszyka-
rzom znaleźć się w gronie 16 najlepszych drużyn 2 Ligi. Jest to sukces 
tym większy, że po pięciu sezonach walki w rozgrywkach centralnych, 
z których trzykrotnie Sokół pojawiał się w PLAY-OFF’ach, dopiero 
za przysłowiowym trzecim razem osiągnięta została II runda. Przed 
rokiem po emocjonującej serii ulegliśmy drużynie Sklep Polski MKK 
Gniezno w stosunku 1-2, ten sam scenariusz miał miejsce w sezonie 
2015/2016 z Intermarche II Zielona Góra.

3 kwietnia, przy żywiołowym dopingu miejscowych kibiców na-
si sportowcy rozprawili się z rezerwami ekstraklasowej Arki Gdy-
nia, utrzymując prowadzenie od pierwszej do ostatniej minuty me-

czu. Ponownie największy wkład w zwycięstwo włożyli mię-
dzychodzianie, z dorobkiem 38 punktów spotkanie zakoń-
czył Jakub Nowak, a 28 punktów i 8 zbiórek dołożył Miko-
łaj Smarzy.
MKS Sokół Międzychód 	  86 : 74 	Arka AMW II Gdynia

Rywalizacja z Arką na pewno zabrała Sokołom dużo 
sił, a czasu na regenerację było bardzo niewiele. Już trzy dni 
później drużyna udała się do odległego o 600 km Białego-
stoku, gdyż to właśnie tamtejsze „Żubry” okazały się naszym 
kolejnym przeciwnikiem. Zespół Żubry Leo-Sped Białystok 
zajął pierwsze miejsce po sezonie zasadniczym w grupie B, 
przegrywając zaledwie 3 z 26 spotkań, a w pierwszej rundzie 
PLAY-OFF, bez większego wysiłku, pokonał w dwóch me-
czach KS Rosę-Sport Radom. O zwycięzcy w międzychodz-
ko-białostockiej parze napiszemy jednak dopiero w kolej-
nym wydaniu Informatora.

PIŁKA NOŻNA
W niewesołej sytuacji znalazła się Warta Mię-

dzychód, która po serii porażek jest o krok od 
strefy spadkowej 4 Ligi Wielkopolskiej. 

Największym zaskoczeniem była dotkliwa, wyjazdowa 
porażka aż 5:0 z ostatnią w tabeli Olimpią Koło. Przegra-
na tym bardziej bolesna, że z drużyną, która przed tym zwy-
cięstwem zdołała wygrać jeszcze tylko raz. Następnym prze-
ciwnikiem naszych piłkarzy była cały czas licząca się w walce 
o pierwsze miejsce w lidze Nielba Wągrowiec, z którą prze-
grana 0:2 nikogo dziwić nie powinna.

Do zakończenia sezonu jeszcze sporo gry i forma War-
ciarzy może wrócić do tej znanej z kilku poprzednich se-
zonów, ale w tym momencie kluczowe wydają się najbliż-
sze pojedynki z zespołami znajdującymi się w bezpośredniej 
bliskości strefy spadkowej. Już po zamknięciu kwietniowego 
numeru MKS Warta rozegrała dwa ważne dla układu tabeli 
mecze, z Kotwicą Kórnik oraz KS Opatówek, o których na-
piszemy w kolejnym wydaniu Informatora.





Drogie Dzieci.
Wiosna jest już z nami. Ptaki nam śpiewają. Słońce się uśmiecha. Dni stają się dłuższe. Dziś w naszej krainie strach na wróble gości. Posłu-

chajcie, proszę jakie wieści nam przynosi. Dziękuję Łucji za opowiadanie. Elizie i Julii za piękne rysunki. W moim wierszu znajdziecie nie jednego 
stracha. Poczytajcie sami. A może przeczyta wam mama? A może tata?� Katarzyna Kędzierska

Tej wiosny, do największego gospodarstwa 
we wsi Chrumkowice, zawitał nowy lokator.

- Patrzcie, jaki kapelusz! - zachrumkały 
świnki.

- Hmm, jakiś małomówny - zagdakały kurki.
- Ale spójrzcie na tę wytworną koszulę! - za-

gęgały gęsi.
Pan Franek z wnuczkiem umieścił przyby-

sza na polu.
- Grześ! - krzyknął malec.
- Słyszeliście? To Grześ! Cześć, Grzesiu!
- Witamy na farmie, Grzesiu! 
Grześ zastygł naprzeciw zwierząt, wpatrując 

się przed siebie i nie reagując na ich zaczepki.
- Phi, nawet się nie przywitał! Cóż za ma-

niery! - zakrzyknął urażony kogucik.
- Przynajmniej nie jest tak zrzędliwy jak inni 

dżentelmeni na naszej farmie - żachnęły się kurki.
Nadeszła pora obiadu. Pan Henryk zabrał 

małego Krzysia do domu, a zwierzęta rozpo-
częły gorliwą dyskusję. 

- Myślicie, że to jakiś nowy gatunek?
- Może on śpi? - zasugerował prosiaczek. - 

Na stojąco, jak Edek i Maciek!
- Tak, tak, możliwe - zgodziły się konie 

Edek i Maciek.
Umilkli, zastanawiając się, któż to przybył 

na ich farmę, gdy nagle z nieba sfrunęło stad-
ko wróbli.

Przed nami świąteczny, wielkanocny czas. 
Leon, Lena, Marysia, Julia i Eliza przesyłają wszystkim 

serdeczne życzenia. Pięknie wykonane prace niech radują serca.
Wesołych Świąt!

LEON KASEJA MIĘDZYCHÓD

ELIZA SKRZYPKOWIAK GORZYŃJULIA DOBROWOLSKA MIĘDZYCHÓD

LENA ŚPIĄCZKA 
MIĘDZYCHÓD

WESOŁY STRACH NA WRÓBLE

W szczerym polu sobie stał. 
Przyjacielem Wiatr mu był. 
I choć czasem bywał sam - 
nie był smutny, wierzcie mi. 
Rzadko widzieć Stracha w polu. 
W sadach gospodarzem bywa. 
Dzieci mówią, że w przedszkolu 
też strach czasem pomieszkiwa. 
Strach na wróble, powiadają - 
ma odstraszać ptaki w drzewach, 
a te wróble tak ćwierkają, 
że Strach zaczął o nich śpiewać. 
Więc zleciały się wróbelki, 
by posłuchać tej piosenki. 
Siadły na kapelusz wielki. 
Każdy wróbel tak maleńki. 
Stracha bardzo rozbawiły, 
gdy ich nóżki zatańczyły. 
I w przedszkolu skaczą dzieci. 
Strach z kącika wyszedł do nich. 
Kiedy słonko mocno świeci, 
to strach znika. Nic tu po nim. 
W kropki płaszczyk dziś założył 
i kapelusz dla ochrony. 
Kwiatek płaszczyk mu ozdobił 
i Strach był zadowolony. 
I choć w polu stoi sobie 
czy w przedszkolu gdzieś się chowa, 
wróble tańczą mu na głowie 
i zaczyna się przygoda.

Katarzyna Kędzierska

- Och nie, znowu wyjedzą nam calutką kuku-
rydzę! - zasmuciła się najpulchniejsza świnka.

Grześ stał na swoim miejscu, nie zważając 
na obecność ptaków. Zaczął wiać wiatr, wpra-
wiając go w ruch.

- Ach! Obudził się! 
- Patrzcie, patrzcie! Odlatują!
I rzeczywiście, na widok tańczącego w słoń-

cu Grzesia wróble rozpierzchły się i odle-
ciały we wszystkie strony, nie ruszając nawet 
okruszka.

- Grześ uratował zapasy! Hip hip hurra dla 
Grzesia, nowego, wspaniałego sąsiada bohate-
ra! - zawołał Edek.

- Hip, hip, hurra! Hip, hip, hurra!
Łucja Mróz

MARYSIA MAJEWSKA 
MIĘDZYCHÓD




